期

Published by BARISAN SOSIALIS, 436-C, Victoria Street, Singapore, 7. Tel: 25668. Permit No. 1058

:7-4:-1965

新加坡社會主義障碍機關報

本期出六版

条份售價 10¢

亞非人民警覺高 反動撞騙徒枉然

• 拉查大言不慚竟謂訪非成功

"馬來西亞"反動政權副首相敦拉查及國家元首,最近都先後出國訪 调了。他們都公開整官,出國乃在爭次亞非國家對"馬來西亞"的同情, 简诗,希望"馬來西亞"受激出席將於今年六月在阿爾及爾舉行的第二屆 语非含醇。

拉查道次訪問了十三個亞非國 家,根據製館的特派記者及"馬來 西亞"官方的公佈: [每個國家都 給予敦拉查友好的接待]。這些" 報導 "大學向馬來亞人民灌輸遺樣 的印象: "馬來西亞"已獲得亞非 國家的問情和支持。敦拉查也在由 錫蘭歸來時墨行的記者招待會上說 : 此行已獲得"九十五巴仙的成功 "。馬來西亞"將被邀請出席第二 阎亚非食蔬等。

反動政權慣於欺騙宣傳, 譯衆 **取额和抬高自己的地位。這次拉查** 訪非之行,是否厚的獲得了"九十 五巴他的成功"呢?"馬來西亞" 原的有可能受激出席第二届的亞非 會經鳴?讓我們從事實中,從反動 政經言論的矛盾中,去霉求原正的 馀赘吧!

言先,在拉查所訪問的這些國 家中,並沒有一個與"馬來西亞" 登淡壑决支持"馬來西亞"的聯合 公慰,更不要提到支持"馬來西亞 "出席第二届亞非會議者了。所有 ※們在報上看到的 , 都是"特派 晨"的片面的所謂"同情大黑"的 沒導而已。人們極易想到、"馬來西 亞"反動政權渴望有支持"大馬" 聯合公報的出現是極自然的,因為 它無論在宣傳上和在實際上,對" 馬來西亞 "都將是非常有利的事。 但是,拉查並無法爭取到澶點。因 北,所謂非洲國家"同情大馬"的 念,是必須打下一個大折扣的!而 且,這些所謂"同情",都是拉查 自己所說的主觀上的感覺而已,並 **非那些認家首腦本身向外發表者。** 或許由於反動派"宣傳心切";或 許是拉查"神經過敏", 强將他國 外交禮节上的"接待", 視爲"同 情》罷19

其次,拉查在訪問某些國家後 → 自謂" 馬來西亞"有權出席亞非 會議,但是却沒有肯定地說,"馬 來西亞"一定會受激出席;而在最 近,還表示要寫信給各國,以闡明 "馬來西亞"想要"出席大會的" 衷誠",這豈非显示:能否出席會 議還是一個未知數,還沒有把握以 及仍"有待努力"的呢?否則;又 何必多此一思?

在記者招待會上,拉查還稱, 亞非國家有問想,英國在"馬來西 亞"的軍事基地以及軍隊。對此, 拉查說他曾給予解釋而獲得諒解。 然而,事實是,有大量外軍駐紮和 軍專基地存在的"馬來西亞",絕 不可能是一個主權完整和真正獨立 的國家,何况北加里曼丹正進行着 一場民族解放斗爭,而英、澳、紐 軍正是在於鎮壓人民者。因此,英 國大境 联境及大量 軍事基地存在的 這一惠實,暴露了"馬來西亞"是 新殖民主義本質選一 弱點, 而拉查 的所謂↑亞非國家認爲"馬來西亞 "乃主權完整的國家7 ,又從何說 池呢?

爲了"彌補"還一醣陋的"缺 陷",拉查放出了所謂"要求亞非 援助馬來西亞以取代英軍",及" 正自行加强防備"的烟幕,企圖掩 惹英殖民主義軍隊在還裡的真正目

的。然而,所謂"自行加强軍備" 乃搜括人民 錢財來買軍火, 强徵人 民為帝國主義當炮灰,此舉已遭到 人民的反抗,反徵稅反抽兵的呼聲 早已在北坡及馬來亞黎温。而此要 求亞非援助"却未獲得亞非國家的 絲盛反響! 显然地, 拉查的道種要 法是騙不過亞非國家的。它無法使 亞非國家維護新殖民主義!

最近,北加里曼丹統一邦(阿 查哈里為首)將派代表團至非洲, 宣揚反"大馬"之立場,此舉無疑 是給反動政權一記悶棍。此外,據 電訊報導,中國與印尼皆在今年三 ·四月間:派要員至阿爾及利亞與 西非訪問, 道是有利亞非會議成功 召開,不利於帝國主義者及"馬來 西亞"的。而大馬要出席會議已成 問題。卽將在耶加達舉行的亞非會 議十周年慶典,受印尼當局激闘的 亞非國家共數十個,將出席會議的 國家巨頭也不少, 毫無疑問, 這次 慶祝會的召開,對於第二屆亞非會 議的召開又是起着促進作用,而對 於帝國主義者及"馬來西亞"又是 完杀不利的。

自從第二屆亞非會議的召開地 點由萬隆移至阿爾及爾及日期由今 年的三月延至大月後," 馬來西亞 "反動政權卽在英美帝國主義勢力 的 積極支持下, 落力爭取擠身進入 亞非會議。

其實,早在一九大二年二月, 英帝就派了李光耀集團到 歐西,隨 後也派了行動黨的"職工運動者" 到北非•接着,元首們訪問了柬埔 寨及印度和巴基斯坦。一九大三年 四月,李光耀帶了一個"親善團"

(轉入篤四版)

發揚團結反帝的萬隆精神

一紀念亞非会畝十周年 — 李平

今年四月十八日,是亞非會議的十周年紀念日。在十年前,印尼的萬隆市學行了有二十九個國家參加的第一次亞非會議,會議高舉亞非人民團結反帝反殖的鮮明旗幟,大大地加强了亞非各國人民在爭取和維護民族獨立的合作與團結,大大地加强了保衛世界和平的斗爭力量。萬隆精神就是團結反帝的斗爭精神,這精神隨着亞非人民反帝反殖斗爭的蓬勃發展而發揚光大,日益深入人心。

十年來,亞非兩大洲的面貌有了很大的變化,其中最主要的變化就是殖民統治體系日益分崩離析,許多老的殖民主義者不能按照舊的方式統治與壓迫殖民地人民,在各國人民堅決英男斗爭的沖擊下,老殖民主義被迫做出讓步,但仍然以新殖民主義的姿態出現,其中最大的新殖民主義者就是美國。美帝國主義長期以來一直把向亞非各國進行侵略、滲透和擴張當做它的"全球性戰略"計劃的重要組成部份,美帝國主義一方面裝扮成亞非各國人民的"朋友",另一方面又極力支持老殖民主義者對殖民地人民的斗爭實行血腥鎮壓,並藉此乘險而入,一旦時機到來,它就把老殖民統治者擠掉,而它自己就取而代之,建立新的殖民統治者擠掉,而它自己就取而代之,建立新的殖民統治。美帝國主義目前在剛果,在南越所幹的可恥勾當就是然証。近年來,越來越多的亞非國家認清了美國的侵略陰謀,認識到美帝國主義是最大的新殖民主義勢力,是亞非各國人民的共同敵人。

十年來,亞非和拉丁美洲各國的 反帝 反殖斗爭 反得了一個 又一個 輝煌的勝利,各國人民的覺悟空前提高,力量 日益壯大。在這十年間,亞、非和拉丁美洲地區出現了將近四十個新國家,老殖民主義者被迫從這些地區,還充份說明了民族獨立運動的 巨大發展,說明了殖民主義者的處境越來越糟。 已經取得政治獨立的現非各國,目前面對着鞏固獨立、維護主權和發展獨立的理非各國,目前面對着鞏固獨立、維護主權和發展獨立的政策經濟的難且任務。由於殖民主義和帝國主義一一特別是美帝一一一直不肯放棄和放聚對新獨立國家進行反撲,進行經濟、文化和軍事滲透和侵略,所有這些新獨立的國家都不能放鬆對殖民主義和帝國主義的警惕,也絕不能終止反帝反殖斗爭。

在亞非兩大洲的一些地區,目前有許多人民處於直接的殖民統治和間接的、半殖民統治。前者如非洲的葡萄牙屬幾內亞、安哥拉和莫三鼻給,後者如亞洲的南越、菲律賓、泰國和"馬來西亞"。所有上述殖民地和半殖民地人民,幾乎都不例外地展開爭次獨立解放的武裝斗爭。

基於上述情况,亞非各國都面對着共同的任務,即 反對帝國主義與殖民主義,這個任務並沒有由於帝國主 義與殖民主義者的节节敗退而減輕,在帝國主義與殖民 主義者以更狡猾與陰險的手段進行反撲和侵略的條件下,亞非各國的反帝反殖斗爭是十分劇烈和尖銳的,因此,亞非各國有必要進一步加强團結,更緊密的合作與相互聲搜。為了實現這點,召開第二次亞非會議是十分必要和重要的。我們高與地看到,目前亞非許多國家都在為了開好第二次亞非會議而努力,這次會議已經定於本年大月間假阿爾及爾舉行。作為正在堅持反殖受國斗爭的星洲人民,我們歡迎第二次亞非會議的召開,並願為它的成功献出自己的力量。

"馬來西亞"當權者正拼命想擠身入第二次亞非會

議,"馬來西亞"當樓者的目的是想藉此提高它的聲望 ,騙取亞非各國的"同情"與所謂"支持",從而使" 馬來西亞"這個新殖民主義的產物被各國人民所承認與 接受;另一方面則企圖藉此欺騙星馬和北加里曼丹人民 ,緩和人民群衆對它的强烈不滿。對於選件事,我們有 必要嚴正整明,"馬來西亞"的當權者根本不能代表馬 來亞和北加里曼丹人民,馬來亞和北加里曼丹人民絕不 承認"馬來西亞"這個張加在我們頭上的所謂"聯邦" • 基於這點,"馬來西亞"政權是沒有權利代表馬來亞 和北加里曼丹人民出席第二次亞非會議的。

" 馬來西亞 " 反動政權的出席第二次亞非會議 1 絕不會給會議帶來任何好處。萬隆精神既然是團結反帝的精神, 那麼, 那些不但不反帝, 反而和帝國主義勾結起來歷追人民的反動派, 必然是敵視和破壞萬隆精神的。

讓我們亞非各國人民更緊密地團結起來, 為捍衛與 發揚團結反帝的萬隆精神而奮斗吧!

型雅亞非会談

-及其十項原則

第一次亞非會職是於一九五五年四月十八日在印尼的萬隆市召開的。參加道次會議的有廿九個亞非國家,它們是:緬甸、錫蘭、印度、印尼、巴基斯坦(還五個國家是會議的發起國)、阿富汗、柬埔寨、中華人民共和國、埃及、埃塞俄比亞、黃金海岸、伊朗、伊拉克、日本、約旦、老撾、黎巴嫩、利比里亞、利比亞、尼泊爾、菲律賓、沙特阿拉伯、蘇丹、叙利亞、泰國、士耳其、越南民主共和國、南越、也門。

會議就亞非國家和人民共同面對的和關心的問題進行了廣泛的討論,並且做出了決定,會議的公報反映了亞非各國加强經濟合作與文化交流的願望。公報關於殖民地與附屬國人民問題這樣寫道:"會議取得協議:宣佈各種各樣表現形式的殖民主義是一種應當迅速予以根除的邪惡了確認各國人民受到外國的征服、統治和剝削是對基本人權的否定,是違反聯合國憲章的,是對於促進世界和平和合作的障碍;宣佈會議交持所有這種人民以自由和獨立。會議公報還記載了爲会體與會國接受並倡議的千項原則,這就是以後人們經常稱道的"萬隆會議千項原則":

(→) 質重基本人權、 質重聯合國憲章的宗旨和原則 • □ 實重— 切國家的主權和領土完整 •

(轉入第三版)

答覆海峽時報惡毒的社論

党主席致函海峽時報編輯部

當黨重新出現團結的時刻,代表英國壟斷資本利益,一向為英帝效勞的海峽時報,在三月十日刊登了一篇題為"社陣的變化"的社論,大肆惡意打擊我黨和歪曲事實。隨後,行動黨政權控制的"新加坡電台"又播出了該社論的內容,無疑地,反動政權有意以此混淆老百姓的視聽。

對此, 黨主席於三月廿日致函 海峽時報編輯部, 答覆該惡意的社 論,惟至今該報仍不敢將此函刊出 以下是該函的內容:

實報一九大五年三月十日的一 篇題為"社陣的變化"的社論,有 意將社陣中的所有人士置於一個非 常不利的境地。

我希望貴報將此函念文刊登於 貴報的 [來函欄] 中,以示公正。

在貴報社論的惡意批評中,貴報非常巧妙地試圖形低我黨同志及 我本人,並企圖撒下猜疑及不信任的種子以分裂目前已再來團結的我 黨。更重要的是,貴報試圖貶低承 認錯誤的意義,及暗示社陣是一個 輕率參莽的政黨。

費報的遺種行徑並非意料之外 者。畢竟,海峽時報乃那些與帝國 主義壓迫及剝削有密切關連的外國 大金融資本的主要代言人,而我們 人民乃要從遺積壓迫及剝削中解放 自己者。

(接第二版)

闫承恩一切種族平等、予認一切大小國家平等。

(四)不過問或干涉他國內政。

田**尊重每一概家按照**聯合國憲章單獨地或集體地進行自衛的權利。

(六)用不使用集體防禦的安排來 爲任何一個大國的特殊利益服務;

(乙)任何國家不對其他國家施加壓力。

(H)不以侵略行為或侵路威脅, 或使用武力來侵犯任何國家的領土 完整或政治獨立。

(八)按照聯合國慈章,通過如談 判,關停,仲裁或司法解決等和平 手段以及有關方面自己選擇的任何 其他和平手段來解決一切國際糾紛,

仇,促進相互的利益和合作。

(+) 尊重正義和國際義務。

承**認**錯誤並非一項儀式上的事務,它對左翼將來的斗爭有着深重的義意。這是承認在未來實略不能 與基本原則混淆不清。

反對我們的人自然喜歡我們繼續犯錯誤。因此,當我黨在去年五月分裂時,貴報社論虛偽地聲稱該分歧(在國民登配問題上)基本上乃策略上的分歧。今天,貴報却彈出不同的曲調。這濟楚的显示,貴報有意,其實是惡意地歪曲事實,國以此進一步混亂人民。

現在,一切都被糾正了。在此 主要點方面,再也沒有混亂。人民 現在能夠走上正確的道路了。

貴報毫無根據地也企圖將承認錯誤歸為承認錯誤皆 具有一些邪惡動機。貴報暗示"更狂妄的政策及更粗暴的行動即將來臨"。實際上,它正暗示社陣將迅速地從事一些非慈制行動的形式,對此,貴報官要求政府必須特別整惕。

這是惡意、挑釁及不懷好意的。」显然地,貴報準備將一切及任何問題歸各給反"馬來西亞"的人士,尤其 在今天是歸各給社陣。被新加坡電台引遞,而在"其他的人觀些什麼"的节目中播發的 貴報出驗,給政府在最近的將來進一步的逮捕甚至可能關緊,包括進一步的逮捕甚至可能對閉我黨門路及準備辯護!

今天,英帝國主義者、聯盟及 行動黨政權已經使憲制斗爭更困難 ,和在實際上幾乎不可能。無論如 何,作爲一憲制政黨, 社陣乃參與 懲制斗爭者。一九六五年三月九日 ,我們在黨總部召開的記者招待會 上,我們已相當清楚地說明了證點

因此貴報的惡意暗示,導致無 可諱避的結論,即貴報乃在專實上 刺激政府採取最後的步骤,以完全 地堵塞憲制道路。

半明不白的成育縣 唬不倒我們 ,也無法阻止我們繼續爭取自由的 斗爭,我們的道路是正義的道路, 战網的斗爭是正義的斗爭。我們堅 信,最終的勝利必定屬於人民。

党電賀在耶城召开的一 一亞非会议十周年庆典

第一屆亞非會議十周年紀念大會,將於十八日在印尼的耶城學行。為了對這個象徵亞非人民團結反帝精神的偉大日子表示祝贺,黨於四月十五日,致電給開羅的亞非人民團結組織祕書處,並通過該祕書處轉達黨對萬隆會議十周年紀念會的賀電。

賀電內容如下:

新加坡社會主義 陣 終熱烈祝賀 並風枯支持在耶城召開的亞非會議 十周年紀念大會。

萬隆楠神鼓舞着亞非人民尤其 是馬來亞(包括新加坡)人民爭取 民族解放和獨立的斗爭。

亞非人民的團結一致是人民維 護世界和平及反帝反殖反新殖民主 義侵略戰爭的勝利保証。 亞非萬隆精神萬歲!

新加坡社陣主席李紹祖醫生

六十國受邀出席**慶**典 耶加达街道換上新裝

據電訊報導,中國總理周恩來 外長陳毅將率代表團出席耶加達 的亞非會議十周年慶典。目前,在 印尼訪問的北韓總理金日成,以及 陳埔寨的西哈努親王,緬甸的尼溫 將軍,塞普魯斯的馬卡里奧都將出 席慶典。受邀國家共大十餘個。

目前,耶加達已換上新裝,青年們出動協助工人修整街道,街道 時邊都掛上彩旗,布條和標語,並 堅立牌樓,到處呈現迎接慶典的熱 烈氣氛。



别人對"馬來西亞" 說 3 此什么?

在反動派大言"馬來西亞"獲得世界各國同情的時刻,亞非各地的反 大馬聲浪却是此起彼伏。

恩格魯馬說: "馬来西亞" 是帝國主義的最后**掙**扎

據報導,嘉納總統歷克鲁瑪在 致予印尼總統蘇加諾的一封函件中 ,將成立"馬來西亞"形容爲垂死 的帝國主義者的最後掙扎步驟之一。

當印尼退出聯合國時,恩克魯 瑪在一月七日約函中表示如上的見 解。

西柏林報章的意見

一月九日,西柏林的一家報章 "Die Wahrheit"稱 英新殖民主義者應用欺騙及武力, 在1963年推動"馬來西亞"的 人工產物。

它謂:此政治變種的效父並未 掩蓋其本意,即把馬來西亞當爲一 校指向印尼心臟的手槍。

至非洲,但是,還一切都沒有成功。尤其是去年十月的第二屆不結盟國家會議,"馬來西亞"完全被忽視而無法出席大會,拉查便又到突尼西亞、阿爾及利亞及麼洛哥訪問,雖然反動派聲稱有受到突尼西亞及廢洛哥的"友好接待",但是阿爾及利亞的態度却是明显地不支持"馬來西亞"。

儘管英美帝國主義者及反動政 **榛剪出各種手段和方式,企圖擠身** 進亞非會議。而"馬來西亞"反動 政權有英美及印度撐腰,可能使一 些亞非國家一時看不清"馬來西亞 "的罪惡: 但是殖民主義者的詭 計和陰謀,無法蒙蔽亞非人民的雪 **癌眼光。亞非人民一向反殖反帝,** 而數次的亞非人民團結會戰也一再 申言支持北加里曼丹和星馬人民的 正義斗爭。因此;反動政權出席亞 非會證的夢想,看來最終亦只有破 波。若反動政權不知恥地硬要出席 的話,那麼,就像莊貝集團"自我 "出席第二屆不結盟會議,以及一 九六二年李光耀、易潤堂及奥斯曼 湿等的出席摩西會議一般,徘徊於 大會外的走廊,受到與會者的奚落 和被管以閉門羹而已。

武主義 •••••

巴基斯坦報刊攻击"大馬"

二月十二日,巴基斯坦一家標 或週報" Dacca "時報,在一 篇外圆通訊員寫的文章中稱:

["馬來西亞"今日在國內國外遇到嚴重的交錄。在國內,政府 忙着消滅正在滋長的反"大馬"力量,此力量反對"馬來西亞"與帝國主義勢力的緊密勾結。

另一方面,吉隆坡政權已替帝

國主義重返東南亞開路。這種不和平的道路將該國導致危險的境地。]

該文章指出:成立大馬的背後 動機,在一開始時就显露出來了。

它稱:【該新聯邦的監護人一 一一英美(澳洲也有份)形容這個 新計劃是反對東南亞共產黨的堡壘 (最後者?)· 既然與共產主義對 敵的形式有各種各樣,如在南越者 或如在剛果之壓制民族解放斗爭者 ,自然地,人民也就對"馬來西亞 "國到吃驚。]

200 30 200

縫業工友精巧手艺的結晶 特於五月二日假商会展示

本邦縫業工友聯合會 3 已經擬訂於一九六五年五月二日及三日一連兩天假新加坡中華總商會二樓展覽室主辦一項規模盛大的 [服裝及手工藝展覽會] !

據該會負責人說: [這次的展覽會,是經過細心籌劃和積極準備,前後算來要去一年的時間,所展出的物品,都是由我會屬下的工友與手製成的,所以它是具有重大意義的。總括起來,它包含着下列四點!

[第一,它是一個純粹由勞苦 的工人階級自己勞動,自己創造的 大展出, 這充份地表現出工人階級 强大的勞動力和偉大的創造精神。 而由此也可以使人們看到,工人階 級在阐結起來共同勞作時的强大力 曼。衣著遣東西,是人類所不可缺 少的。幾千年來,它隨着社會的進 步而不斷發化發展,自從機器代替 了手工之後,它的發展更是一日千 里。這些,都得歸功於我們先輩們 的勞動創造精神。手工藝也是這樣 ,它的每一個改變,每一個進展; 都是社會進步的象徵,是人們勤勞 操作的標誌。同時,它必然地帶有 總結前人經驗成績,推進社會的進 展深長涵義。

[第二, 還來的展覽會, 具有提高我們行業工友的製作能力和技術水平的意義。在解備工作過程中, 我們就員大量的人手, 在製作方面, 大家便很自然地有機會在一起研究和探討, 通過這種互相學習, 互相觀摩和互相批評的方法, 把原來工作於各個部門的工友集合到了來、大家的經驗和技來, 都得到了

進一步的提高。許多舊有的成就, 也得到了發展。

【第三,它有促進我們行業工 友取得聯絡,以增進感情。因為, 本邦有不少過兩萬名以上的我行業 工友,他們都散佈在全星各個角落 ,加以工作繁忙,平時都絕少有機 會互相聯絡,這是很不幸的。所以 ,我們希望通過展出聯絡同行業工 友,加强彼此的友誼及團結。

[第四,籌募會務基金,為我會會友謀取驅利。由於我們還來展覽規模的空前盛大,我們完全有信心,通過選來展覽而籌募一筆款項以發展我會會務。如此,則不但我會會員的驅利將取得更大保障,即使是非我會一員,也將在間接上得到有利的影響。在選樣的基礎上,我會會務將有條件繼續向前發展。]

按:該會選次的展出是歷年來 最離大的一次。總價值計有十八千 ,種類及式樣,也極其繁多精彩。 例如在服裝方面,除男女裝外,童 裝也是多姿多彩,手工藝方面,形 式更是多樣化,從最大的到最小的 ,總計ത最在一千以上云。



當和國披上一身 金色底阳光

早晨,太陽衡不破重重的黑雲,躲在天邊偷偷地哭泣;給這不寧靜的 大地增添了幾許陰暗、凄凉 • • • • • •

在陰暗的亞答屋裡,坐在本桌旁,對着未完章的詩稿,為了在遺塞滿 咒語的詩章裡,用最仇恨、激憤的字句, 叱憤那 [親勞工] 的統治者用警

的强烈抗議詞句,譴責那高呼 [平等對待四大源流敎育 1 的統治者藉着不成理由的理由開除了百多位優秀的教 育工作者,我緊握着筆,一心把最仇恨、熾烈的字句琴 筧!

突然,一陣喧噪衝進來:一

L呼 - - 吟 - - 嘭 - - 朗 - - 1

[丕(口旁)!我砸死你 •••••

我頓時從語彙的海洋裡警覺過來。

|鳴--鳴・・・・我,我・・・・・| 弟弟的哭聲。

[•••• 再哭,我把你踢死•••• 父親的粗暴的 **發音。**

--艾(口旁),年邁的父親呵,你又在折磨自己 , 抓孩子和家具來出氣了。

我更緊地握住筆,心在劇烈地跳動,血在周身奔騰 。我清楚地了解到:是離,把我年邁的父親弄成遺倜樣 子;是誰,在我們這個多難的家裡偷偷地盜走了什麼, 又稍稍地投進了炸药,使遺破陋的小屋子充滿火葯氣味 ,嘶嘎的咒罵,凄厲的哭聲・・・・・

然而惭愧的是,我讀了十多年書,有時也能用笨拙 的無對準社會的心臟, 敵人的胸膛運擊幾下; 也能用許 多道理去說服他人,使他們悅服;可是,儘管我用了許 多動聽的 言詞,却總不能合你一一我年邁的父親;了解 子女們的心;他們終日在外奔走,徹夜不眠,甚至被迫 暫時離開你,正是爲了你,爲了全體人民的生活能夠過 得更好啊!

呵,呵!可憐的父親,你爲什麼還不能理解孩子的 心?你有多少的悲愤要發洩啊?!

你又在糟塌自己的精力,又在捣毁整圆家了。剛才 ,我還看你躺在木床上吃葯,發着病痛的低沉的呻吟; 可是,無端端地,個房,客廳,房間裡的一切東西,現 在已在你的手下變成了廢物,你的雙手也已鮮血淋漓!

呵!父親,曾經有太多夾了,自 [大逮捕] 後,你 把一家大小嚇得驚叫、悲啼:一

你用剪刀把窗帘剪成萬段!

你使大姐、二哥的智樹碎破!

你將所有的審本燒成一堆堆灰燼!

你更在弟妹們的身上造成傷痕緊紧!

呵,呵,可憐的父親,我們都知道你有太多的悒傷 ,一生是一連串的不幸與災難,我們更知道,你原也是 個滿腔熱血的青年,對未來滿懷着美麗的理想;你把自 己魁梧的軀體藏進了船艙,避過了多少次可能帶來致命 危險的搜查,終於也跟許多懷着美麗希望的同鄉一樣, 乘長風,破萬里浪,來到了心目中逼地是黃金的南洋。 一一每當你談起這生命史上的一段冒險經歷,類黑的阻 臉上總浮現着自豪的剛毅光芒!

然而,現實冷酷無情。它揶揄,奚落你,它不讓你 好好的向前走。總在半路上佈置許多障碍,設下陷井。

: 千方百計地削弱你旺盛的生命力,在你火熱的心上潑冷 水,使你對生存感到懷疑!

你美麗的希望的網破了,你用賣命的勞動,却換來 了今日的妻雕子散 • • • • •

同想起來,那時我還很小,但我還濟濟楚楚地記得 ·那是一個不寧靜的深夜,戰火燒紅了半個天,閃電掠 空而過, 悶雷在低空滾響; 遠近迴盪費狗的狂吠, 悲鳴 聲;婦女們的驚叫,男人們的粗暴的叱罵,小孩子們的 胆怯的呼唤整, 鬧成一片 *****

我記不起當時我在做什麼,只濟楚地記得緊接着一 陣急促的脚步整後,我們的版門被踢開了,一個個兇變 的肥臉孔在暗淡的 煤油燈光下呈現。我嚇得躲在床上; 蒙在被里,昏迷過去 ***** 醒來時,見家里一團混亂 , 東西被搶劫一空, 連我的 |紅公鷄] 撲瀾也不見了, 但更使我永遠心痛的是,我的弟一好姐姐不見了!你呵 ,年源的父親,失去了一個好女兒! *****

總算煞過了三年八個月的管無天日的苦難歲月。我 們多與奮呵,父親,我們歡喜地看見你藏起了昔日的悒 傷。我們又懷着信心與希望,重建那殘破的象圍,滿以 爲從此可以過羞較安讓的生活了。

可是,是能又在愚弄你了,我可憐的父親!是誰又 拿着沾滿鮮血的刺刀,在撩碎你的心,捣破你那用生命 與勞動編織成功的希望的網啊!誰又揮舞費剌刀,獰笑 着折毁我們辛苦重建起來的家園 ? !

這件事,至今還深深地烙印在我心底呵,雖然,那 時我還只是一個富於幻想的童年。

那是一個農霧迷濛的清晨:一批軍警闖進了家園: 他們認開正奔過去,死死抓住大哥不肯放手的母親,一 邊用力地把大哥搶了過去,塞進 [馬打] 車里,大哥被 **载走了,門前一行行翠綠、正待收割的菜心、介藍菜也** 被毁了,留下一股黑烟,和家人、鄰居們的悲傷啜泣、 勃怒的叫罵麈 ****

據說,是要抓大哥去當兵, [保衛自己的國家、土 地 • • • • •]

從此,母親茶飯不思,天天哭泣、常常一個人自言 自語站在門前,依着欄杆遠眺。每當樹林遠處傳來一聲 榆饗:她就閉起眼睛;淚水涔涔而下;嘴里心蒼驟洞:

|神明保庇,我的阿强,庇佑他平安 •••••

母親她一天天地消瘦下去了。

就遺樣,在三年後的一個陰沉沉的黑夜裡,天刮清 東北風,飄着細雨,我們踏着飄落的橡樹叶,埋葬了可 憐的 母親。





立即釋放被拘者 譴責美帝侵暴越南 ~~党函会敦负提立动议 ~~

黨國會議員經已向國會提出對 項問題,準備在下次會議(日期未 定)上詢問內政部長。問題如下:

(一)是否有接到權宜監獄中的政 治被拘者的函件,即有關他們杯葛 内部治安法令下諮詢委員會的檢討 及要求公開審訊者。若有接到,則 政府對公開審訊的態度如何?

二是否樟宜監獄的政治被拘者 有將上述函件的副本寄給國會中的 反對黨議員。若有的話,為何反對 黨的議員至今仍未接到該函副本?

(三)請分別列出被禁超過八年、 六年、四年、二年者的名單,並通 知國會他們被禁於星洲及聯合邦的

(四)是否允許被拘者的爱人探訪 被拘者?若不允許,理由何在?

此外黨議員還提出以下二項動 籤:-

(一)本院證責:美國政府侵犯一 九五四年日內瓦協定,進行赤裸裸 的侵略,採取不人道的毒氣戰爭, 不分皂白地向南北越人民進行空襲 和全世界:吁請政府强烈抗議美國 政府向爱好和平的越南人民進行赤 裸裸的侵略和不人道地施行毒氣戰

(二)本國會請責英國、聯盟及行 動黨政府,繼續拘留和虐待未經審 訊而被 濫意逮捕的人士,以及繼續 侵犯人民的基本民主權利: 吁請政 府立即無條件釋放政治被拘者,歸 **還人民基本民主權利。**

常影漫出工作 创告圆满齿枣

黨所進行的籌募政治被扣者福 利金質影招待會, 已在各黨同志同 心協力,克服各種困難和廣大群衆 熱烈擁護及支持底下, 宣告順利結 東。

在這次籌款工作中,反動派會 試圖阻撓全黨同志的全島性沿戶售

砂人联党發表声明

譴責联盟封闭劳工党四支部 促恢復該党倫乐三巴里分部

砂人民聯合黨四月十三日發表聲明證實政府封閉馬來亞社會主義政黨 勞工黨的四個重要支部。

要明稱:我黨堅決證實聯盟政府這樣壓制和阻撓反對黨的生存和發展 的武斷措施。聯盟政府假若繼續採用這種手段,而隨意對反對黨加以灌溉 與破壞的作法,勢必嚴重地破壞反對黨存在的意義,反對黨將淪爲議發民 勞工黨是無辜的。 主制度的點級品了。

該整明又稱:我黨完全同情和 了解馬來亞勞工黨的處境。我黨在 一年以前也曾經被執政者採用同樣 的藉口,關閉了倫樂支部和三巴里 分部。因此,沿用同樣的理由,關 閉勞工黨的四個支部,實際小題大 作,而有違背民主的基本厚則,這 種作法,難於使人信服,我黨深信!

該聲明最後稱:我為再次是臨 執政者,暴力向來難於使人信服。 故需迅速取締一切不民主的措施, 無條件地恢復馬來亞勞工黨的四大 支部的合法地位, 俾便其有能力進 行激制上的競爭。同時心無條件地 恢復我黨倫樂支部和三巴里分部的 正常活動,以示聯盟政府遵守憲法 的精神。

票:企圖通過抄錄居民証來恐嚇同

反動政權更害怕在當晚演出期 間,黨會擴大對群衆的影響,特在 發出准証時附帶四個不合理條件: (一)不准在會場掛布條(包括 [社陣 舉行電影招待會]的布條);仁不 准演講; 三不准發宣傳品;四須有 保証金五千元。

在當晚演出期間,反動派更蠻 不講理地不允許羽球館內設有一個 擴音機。同時在當晚演出會場內外 都不準義賢,甚至連版寶陣綫報都 **遵受干涉。**

兩晚出席的觀衆極為 踴瞬,工 作人員都充份發揚忘我的工作精神 ,任勞任怨的完成這次演出工作。

沃禹及日本当局 潘追桑瑞麟爵日

馬來亞留日學生會主席蔡瑞麟 • 自 政府無理取消其獎學金後, 大學當局 於最近取消准其機級留 校就讀的決定。蔡氏之居留日本准 字將於下星期一滿期。

若蔡氏無法進入其他大學,則 須於四月廿九日離開日本。

"馬來西亞"反動當局迫害留 學生的作法,使留學世界各地的馬 來亞學生鳳到極度的憤懣。

联盟有意在六个月後 封闭星中国銀行

據銀行界靈通消息,聯盟政府 發給新加坡中國銀行的暫時執照。 將於六個月後期滯,而聯盟政權已 示意,到時將停止繚發准字云。

工团热烈筹庆五 大会准字尚未获得 政府多理禁止砂五一庆祝

新加坡左翼工團廢泥五一勞動 节,已在加緊籌備中。惟有關在花 拉公園召開大會的准字,至今仍未 獲警方批准。按該准字之申請,已 在上月底就已向暫方提出。

不久前,政府宣佈禁止砂拉越 工人凌祝五一, [理由] 是 [共產 黨將利用五一以宣傳反大馬1。政 府當局的稽口;無法掩蓋它剝縈勞 動人民應有權利的赤裸裸事實。

馬劳工党举行 /連串全訓班

最近,馬勞工黨舉行一連串的 幹事訓練班,由該黨黨更分析當前 的時局。

據悉,中馬的幹事班經已舉行 完畢,北馬區的幹事班已於上週六 ,在**核**分部 學行,隨後亦將在 新山召開同樣性質的幹訓班。

該幹訓班乃由該黨主要負責人 主講•雪州的拉惹古馬醫生分析 [統一陣繞] 問題,魏利煌主講 【當 前局勢指南了,而林建齊則談黨的 政策•

工灰集体献捐 拔助极捆者采属

黨在遠次籌募政治被拘者樞利 金的工作中,受到各界人士的極力 支持。很多工廠的工友們集體討捐 ,如東海旅店的六十多位工友及豪 傑酒店及狀元樓的 數十位工友們 : 樂捐了數百元, 搜助牢內同志的家 屬。